

60余亩甘蓝无人收购,或贱卖或粉碎,说好的签约种植呢?

□牡丹晚报全媒体记者 艳粉

对于农民来说,面朝黄土背朝天,辛苦大半年的付出就盼着有个好收成。而如今,看着满地的甘蓝,家住牡丹区沙土镇赵庄行政村的10余户农民却愁眉不展。此前,他们与农正(山东)信息技术有限公司签约种植了60余亩甘蓝,种子、肥料、押金、人工都投入了,可眼看着甘蓝都长裂了,却无人前来收购,可谓损失惨重,更别说增加收入了。

5月7日,根据农户反映的情况,牡丹晚报全媒体记者展开了调查采访。



甘蓝都长裂了,签合同的公司迟迟不来收购

5月7日,牡丹晚报全媒体记者来到牡丹区沙土镇赵庄行政村,在村民的带领下走进一处种植甘蓝的田地,看见满地甘蓝已成熟,种植户却蹲坐田间、一脸愁容。记者了解到,此处只是小部分甘蓝,其他地块还有很多。

“你看这好好的甘蓝,都长裂了,也无人来收购。”据村民赵留景反映,去年9月,他跟农正(山东)信息技术有限公司签订合同,并从该公司购买了10亩地的甘蓝种子,每袋50元,一亩地需要3袋。当时对方说得很

好,甘蓝成熟回收时最低保护价每斤4毛钱。“签订的合同上写着‘五一之前收购完,可直到现在对方也一直没来收购。’”赵留景说,之前自己与公司联系时,对方让他先采摘一车甘蓝放在家门口,可左等右等,菜都烂了,也无人来收购,最后让喂羊的村民给拉走了。

赵留景出具了一份加盖农正(山东)信息技术有限公司公章的合同。牡丹晚报全媒体记者看到,合同中写着:按照合作要求,乙方(山东)每亩地缴纳100元会员费,最低

5亩可体验。种植的品种为甘蓝,回收标准为2斤以上,无伤痕、无毒虫,最低保护价为0.4元/斤。

“按照合同我缴了1000元押金,购买了10亩地的种子,他们承诺收甘蓝时全额退还押金。”赵留景说,如今甘蓝无人收购,押金也要不回来,且根本联系不到该公司负责人。

“现在的甘蓝市场收购价为3分钱一斤,我腿脚不好,家里没劳动力,为不耽误下一季种植,只好将10亩甘蓝全部粉碎在田地里了。”赵留景说。

预期2亩地收入6000元,实际收入500元

村民赵来标栽种了5亩甘蓝,一心盼着有个好收成,结果却“赔了夫人又折兵”。赵来标说,当时农正(山东)信息技术有限公司工作人员来做宣传时,承诺亩产效益不低于3000块钱。“一般甘蓝的亩产是八九千斤到一万斤,按最低收购价四毛钱一斤计算,一亩地可收入3000多块。”赵来标说,一亩地收入3000块钱,除去投入的1000块钱,还能剩下2000多元,这样比种植一季小麦效益

高出一倍。

“当时交了500块钱定金,又交给他750块钱的种子款。”赵来标说,而如今,找人砍甘蓝一天的费用是每人60元,他没敢找,找来亲戚帮忙,两亩地收获了18000多斤甘蓝。当牡丹晚报全媒体记者问起这些甘蓝卖了多少钱时,赵来标说,一斤3分钱,2万斤才卖600块钱,这些就卖了500多块钱。

“以前联系负责人还有人接电话,现在无论怎么联系,电

话都无人接听,微信也不回。”赵来标说,面对这样的情况,村民都很无奈。

牡丹晚报全媒体记者了解到,牡丹区沙土镇赵庄行政村共有10余户村民栽种了60余亩甘蓝,因收购商一直不来收购,有的甘蓝一直在地里生长着,错过了收获期,大都长爆了,无法食用,只能以3分钱一斤的价格卖给养殖户,连工钱都不够;有的村民一气之下,忍痛将甘蓝粉碎在地里。

公司负责人电话无人接听,受损的不止这些农户

随后,牡丹晚报全媒体记者逐个拨打了当时农正(山东)信息技术有限公司宣传册上留下的电话,得知他们曾经是该公司工作人员,但早已离职。他们让记者找该公司负责人邱丙松,可虽经多次拨打,其两个联系电话均无人接听。

随后,牡丹晚报全媒体记者拨通了一名原公司樊姓工作人员的电话,他表示,自己早就离职,她一直在找公司负责人,却

无处寻觅。“我亲戚是曹县邵庄镇的,栽种了20多亩甘蓝,再加上其邻居栽种的,一共五六亩,却一直无人前来收购,还联系不到人。”樊先生说,他们正通过多种方式维权,实在不行就只能走法律程序。

那么,辛苦半年的农户该如何维护自己的合法权益呢?牡丹晚报全媒体记者就此事咨询了山东善理律师事务所律师曹培华。他表示,双方既然签订了

盗挖16株月季,两女子被拘5日



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯 错)看到绿化带内花长得漂亮,便想据为己有。5月3日晚,两女子在路边盗挖了16株月季花,被巡逻民警当场抓获。

昨日,牡丹晚报全媒体记者从市公安局开发区分局了解到,当天21时许,岳程派出所值班民警巡逻至市广州路北段时,发现两名女子正在用铁锹挖绿化带内的月季花。随后,民警将两人控制,并依法传唤至派出所作

进一步调查。

经查,两名女子分别叫王某、李某,牡丹区人。据交代,她们白天从市广州路经过时,看到绿化带内的月季花已经盛开,十分喜欢,便产生了据为己有的想法。于是,她们便趁夜阑人静前往盗挖。

经清点,被民警发现时,两人共盗挖了16株月季花。目前,两人分别被警方处以行政拘留5日的处罚。

播种机让棉花种植按下“快进键”



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 友燕)眼下,正值广大棉农种植棉花的最佳时机。与往年不同,今年成武县农田里多出不少棉花播种机器,让棉花种植按下了“快进键”。

高念伟是白浮图镇白浮图村的棉花种植大户,自从听说县里引进了棉花机械化种植技术后,他把承包的三百亩土地全部种上了棉花。“五六个人两台机械,一天能作业五六十亩,节省人工五六十人,一亩地最少能省100块钱。”看着忙碌的机器,高念伟给牡丹晚报全媒体记者算了一笔经济账。

拖拉机牵引着棉花播种机向前推进,身后留下一条条整齐的、行间距精准的棉道。这与以前的人工种植相比,既缩短了棉花播种的工期,又大大节省了成本。

作为棉花种植大县,一直以来,成武县棉花种植都是以人工种植为主,棉花机械化种植程度基本为零。为提高棉花种植效率,降低人工成本,最近,成武县农业农村局引进棉花机械化种植技术,让棉花种植更高效、更省力。

采访中,成武县农业农村局棉技站负责人王广春告诉牡丹晚报全媒体记者:“近年来,受市场

价格和其它高效作物影响,我县棉花种植面积大幅度缩减。为稳定棉花生产供给,扩大全县棉花种植面积,今年春节后,我们通过外出学习,引进机械化作业模式,减少植棉劳动力投入,帮助广大棉农节本增效,提高农户的种植积极性。机械整地、机械深施肥、机械种植,随着棉花机械化种植技术的推广,也给棉花种植户带来了更多便利。”

菏泽市农业农村局高级农艺师董天浴介绍,受植棉用工较多、劳动强度大、植棉效益低等因素的影响,近年来,我市棉花种植面积持续下降。预计2020年棉花面积仍维持在90万亩左右的水平。

为此,市经济作物站通过加强优质棉基地建设,加快培育新型棉花生产经营主体;推广轻简化栽培技术,稳定棉花生产等措施,不断加大棉花生产新技术的推广力度,并于2019年在巨野县、成武县开展了短季棉麦后蒜后直播试验示范,减少用工,减少投入,提高经济效益,为最终实现机械化采收奠定了基础。

“今年,我们将借助补贴项目资金,在我市全面推进短季棉蒜后直播试验示范,预计直播短季棉面积将达到近万亩。”董天浴表示。